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8. Gyakorlat
Egytttes stirtiségfiiggvény, Konvoltcio

. Legyenek X ~ U(0;3) és Y ~ U(—1;4) fiiggetlen valésziniiségi valtozok. Abrazoljuk az (X,Y) egyiittes

eloszlasfiiggvényének szinthalmazait. Hatarozzuk meg az alabbi mennyiségeket:

a) P(X <Y)=? b) P(X +Y =1) =2 ) P(XY < 1) =2

. Legyenek X, Y ~ U(0;1) fiiggetlenek, Z =2X +1,V =3Y.P(V < Z) =7

. Legyen X és Y egyiittes stiriségfiiggvénye

' 2022 +93) hal0<z<lés0<y<l,
fxy: (z,y) — { 0 egyébként.

a) PIX+Y <1)=? b)P(X2<Y)=? ¢) Adjuk meg X és Y perem-siiriiségfiiggvényét.
d) E(X) =? e) Filiggetlen-e X és Y7

. Az (X,Y) folytonos valésziniiségi vektorvaltozo eloszlasfiiggvényérdl tudjuk, hogy minden 0 < z < 1

és |y| < 1 esetén
3
Ty’ +
FX,Y(xvy): y2 .
Az X értékkészlete a [0, 1] intervallum, mig Y értékkészlete a [—1, 1]. Mennyi a val6sziniisége, hogy az
(X,Y) par az A(0,0), B (%, 0), C (%, —%) csuespontok altal meghatdrozott haromszog belsejébe esik?

(Segitség: az egylittes silirliségfiiggvény hasznos.)

. Legyen X és Y egyiittes stirliségfiiggvénye

. a(4x+y)+b:ﬁy+% hal<zx<1,0<y<1,
fxy (x’y)H{ 0 egyébként.

valamilyen a és b valds szamok esetén. Milyen a és b értékek esetén lesznek X és Y fliggetlen valdszi-
niiségi valtozok?

. Legyenek XY ~ Exp(1) fiiggetlenek. Adjuk meg @ = min(X,Y) és R = max(X,Y) eloszlasat és

varhaté értékét. Fiiggetlen-e @) és R?

10.

11.

Legyenek X,Y ~ Geo(p) fiiggetlenek. Adjuk meg a P(X =Y') valdszintiséget. Mennyi P(X + Y = k),
k > 2 esetén?

. Legyen X ~ B(m;p) ésY ~ B(n;p) fiiggetlenek, ahol m,n € N és 0 < p < 1. Milyen eloszlast X +Y?

. Legyenek X és Y fiiggetlen val6sziniiségi valtozok, amire Y ~ U(0;1) és

_J 2z hazel0,1],
Fx(z) _{ 0 egyébként.

Szamoljuk ki X + Y siirtiségfiiggvényét.

Legyenek X,Y ~ U(0;1) fiiggetlenek, és legyen
a) Z=X+Y b Z=X-Y ) Z=3X-2Y

Szamoljuk ki Z siirliség- és eloszlasfiiggvényét.

Legyenek X,Y ~ Exp(\) fiiggetlenek, és Z = | X — Y|. Hatarozzuk meg Z siirtiségfiiggvényét.

IMSc 7.

Legyenek Ay, As, By, By olyan események, hogy A; fliggetlen Ao-t8l és By fliggetlen Bs-t6l. Tegyiik
fel, hogy mind a négy esemény valdszintisége % Jelolje X azt, hogy hany A; jelii esemény teljesiil, és
Y azt, hogy hény B; jelli esemény teljesiil. Mi corr(X,Y) lehetd legkisebb értéke?



